



„Грифони” успешно извели обуку на преводници „Кајтасово”

КРОЗ ВОДУ И ДИМ

Специјалци Војске Србије вратили су се након борбе против ковида-19 редовним активностима и поново показали да је, што се тиче обуке, све на свом месту, и да је 72. бригада и даље у рангу најспремнијих специјалних јединица света

Пише Владимир ВЈЕШТИЋ

Десејочлана терористичка група ујала је у региону села Кајтасово на инсталације преводнице на каналу Дунав–Тиса–Дунав и заузела управну зграду и зграду за директивно управљање објектом. Том приликом ликвидирали су двојицу зајослених, након чега су од ордана цивилних власти захтевали ослобађање њихових чланова из затвора или ће (у иројивном) дићи преводницу у ваздух, блоkirати канал ДТД и онемоћућити иловидбу и, при томе, иоилавитии село Кајтасово.

Управо тако изгледала је (замисљена) тактичка претпоставка обуке, коју је средином маја реализовао Батаљон за специјалне операције „Грифони” 72. бригаде за специјалне операције на преводници „Кајтасово”. Тема увежбавања била је извођење противтерористичких дејстава на објекте речног саобраћаја.

Шесторица терориста, наоружаних лаким стрељачким наоружањем, уочена је испред преводнице. Уследила је муњевита акција специјалца, која је сјединила све сегменте обучавања – десант ронилаца из ваздухоплова и чамаца на воду, као и десант >



применом технике за брзо спуштање и извођење диверзије на објекта речног саобраћаја, уз евакуацију воденим путем.

Руководилац увежбавања, заменик команданта Батаљона за специјалне операције „Грифони” потпуковник Ненад Агатоновић, истиче да се операција изводи на скраћеним одстојањима, у сумрак и под окриљем ноћи. Низом муњевитих акција ронилаца и специјалаца, који спремни скачу из чамаца при пуној брзини, припрема се изненађење за незване госте, а да би се ефекат дејства ронилачког тима увећао, укључују се и подгрупе које се десантирају из хеликоптера.

У заплету, како би онемогућили наступање наших снага, терористи активирају импровизоване експлозивне направе, које су поставили у непосредној близини објекта да би обезбедили базу. Међутим, наши тимови спремно врше упад у објекте које заузимају, након чега се (на сигнал) извлаче под заштитом дима, с циљем онемогућавања евентуалног дејства заосталих те-



Потпуковник
Драган Кужет

На самом увежбавању мојо се видети да су припадници батаљона осјособљени за извршавање наменских задатака, на шта држава Србија може да буде поносна и сигурна да ће сваки задатак стављен пред батаљон бити реализован

рориста. Извлачење из воде врши се чамцима, а улазак се обавља при пуној брзини, док се истовремено уништава експлозив који су терористи наменили за заповедање преводнице.

Муњевитој и веома ефектно изведеној акцији присуствовао је и министар одбране Александар Вулин, који је истакао да припадници 72. бригаде за специјалне операције у свим ситуацијама увек покажу колико вреде.

– Као што су се показали током борбе против ковида-19, на чему им искрено захваљујем, тако су показали и да се њихов повратак у касарне, у свакодневни живот, догодио веома брзо и без икаквих проблема. Они су већ сада почели са увежбавањем, са наставком свакодневног припремања и обучавања, и показују да 72. бригада за специјалне операције нема разлога да се стиди ниједне друге специјалне јединице на свету – истакао је министар одбране и додао да су опремљени најсавременијим наоружањем, најбољом и најновијом опремом, а





да квалитет тих људи може да служи само на понос читавој Војсци Србије.

Командант Батаљона за специјалне операције „Грифони” потпуковник Драган Кужет истакао је да је та јединица намењена за извршавање специјалних операција у свим земљишним и метеоролошким условима.

– У протекла четири дана реализовали смо обуку на каналу Дунав–Тиса–Дунав, односно на преводници „Кајтасово”, где смо сјединили све облике обучавања, чиме смо приказали да смо способни да реагујемо на копну, води, под водом и у ваздушном

простору. На самом увежбавању могло се видети да су припадници батаљона оспособљени за извршавање наменских задатака, на шта држава Србија може да буде поносна и сигурна да ће сваки задатак стављен пред батаљон бити реализован – нагласио је потпуковник Кужет.

Обуци, на којој је ангажована 82. чета речних диверзаната, уз садејство друге чете за специјалне операције и хеликоптерске јединице РВ и ПВО, присуствовао је и командант 72. бригаде за специјалне операције бригадни генерал Мирослав Талијан. Он је

нагласио да су припадници те бригаде поуздана помоћ и сигуран одговор свим потребама у све три мисије Војске Србије. Оваквим начином обучавања професионални припадници се појединачно, али и у оквиру јединице, војностручно оспособљавају, и морално и психофизички припремају за успешно извођење противтерористичких дејстава у оквиру додељене мисије.

На обуци је учествовало пет тимова, опремљених с пет чамаца, два хеликоптера, дванаест апарата на затворени и два на отворени круг дисања.

Фото: Даримир Банда

